



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1997/985
16 December 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ КОНГО
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 ДЕКАБРЯ 1997 ГОДА
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь по поручению моего правительства просить Вас о созыве Совета Безопасности для обсуждения последних событий, которые вновь повергли в печаль Демократическую Республику Конго и которые угрожают миру и стабильности в районе Великих озер. В этом отношении прошу Совет Безопасности изучить возможность учреждения комиссии по расследованию массовых убийств в Мунденде (Руанда), Масиси и Ручуру.

Согласно информации, поступившей из лагеря беженцев в Мунденде, в результате неслыханной агрессии в ночь с 10 на 11 декабря 1997 года 1643 человека погибли, 237 – были тяжело ранены и свыше 1150 – пропали без вести. По различным свидетельским показаниям, полученным в этой связи, нападавшими были в основном военнослужащие бывших руандийских вооруженных сил и ополченцы "интерахамве". Жертвами в большинстве своем являются конголезцы, которые были изгнаны из своего района Масиси и из Ручуру эскадронами смерти. Речь идет о тех же самых вооруженных элементах, которые недавно совершили нападение на конголезский город Букаву.

Мое правительство возмущено молчанием международного сообщества по поводу этих новых убийств в тот момент, когда Комиссия Организации Объединенных Наций по расследованию предполагаемых массовых убийств руандийских беженцев находится непосредственно на конголезской территории.

Кроме того, мое правительство констатирует, что международное сообщество фактически занимается расследованием в отношении лиц, которые, называя себя беженцами днем, превращаются в настоящих бойцов ночью и которые без колебаний совершают самые гнусные преступления против конголезцев. Эти лица, совершающие преступление геноцида, уже виновны в массовом убийстве в августе этого года 147 ни в чем не повинных людей в Мунденде, которое не повлекло за собой принятия каких-либо мер со стороны международного сообщества.

Вследствие этого ситуация, которая превалирует в настоящее время в Демократической Республике Конго, становится достаточно напряженной. Об этом свидетельствует недовольство жителей в Мбандаки и Венджи, участвующих в

демонстрациях протеста против мнения о том, что Организация Объединенных Наций собирается защищать лиц, которые совершили преступление геноцида, создали нестабильность у себя и без всякого зазрения совести хладнокровно убивают своих сограждан-конголезцев.

Мое правительство, которое уже заявило Совету Безопасности о своей непоколебимой решимости пойти на любые жертвы ради обеспечения мира, спокойствия и безопасности своего населения, считает тем не менее, что обстановка мятежа, складывающаяся в Экваториальной области из-за Организации Объединенных Наций, будет трудно контролируемой и даже может обернуться против правительства и что в этой связи конголезскому правительству надлежит принять все уместные и необходимые меры для обеспечения восстановления мира и согласия в этой области при уважении воли ее населения.

Во избежание любой дестабилизации, которая может произойти в Демократической Республике Конго вследствие активности военнослужащих бывших руандийских вооруженных сил и ополченцев "интерахамве", мое правительство предлагает Совету Безопасности взять на себя всю ответственность и создать обстановку, благоприятствующую восстановлению безопасности и терпимости в районе Великих озер.

Прошу Совет Безопасности рассмотреть просьбу правительства Демократической Республики Конго относительно учреждения комиссии по расследованию массовых убийств в Мунденде, Масиси и Ручуру.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета.

Мвамба КАПАНГА
Посол
Постоянный представитель
